



ALTECUI ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXX Nr. 7227

DUMINICA 28 IANUARIE 1973

4 PAGINI 30 BANI

Sărbătorirea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Dejun cu prilejul conferirii titlului de Doctor Honoris Causa

Impărtășind simțămintele de însuflețită dragoste, prețuire și recunoștință cu care întregul popor sărbătorește pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, la aniversarea a 55 de ani de viață și 40 de ani de activitate în mișcarea partidului, oamenii de știință, artă și cultură s-au omădat, simțind că trebuie să conducătorul jubit al partidului și statului nostru...

mănia. Academiei de științe sociale și politice, Academiei de științe agricole și silvice, Academiei de științe medicale, membri ai conducerii Ministerului Educației și Învățământului, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Consiliului Culturii și Educației Socialiste, academicienii și alți reputați savanți, profesori universitari, reprezentanți ai unor importante institut de cercetare, scriitori, muzicieni și artiști plastici, studenții ai teatrelor și cinematografilor, ziaristii — intelectuali din toate generațiile care își consacra talentul, pasiunea și încrezută putere de creație în înflorirea culturii noastre socialiste, afirmării ei în lume.

Urind-u-i cu căldură tovarășului Nicolae Ceaușescu multă sănătate, ferice și viață îndelungată, spre binele poporului și al patriei, spre gloria națiunii noastre socialiste, ei au lăsat să-i multumească, cu toată puterea inimii, pentru grija deosebită acordată propășirii învățământului, științei, artei și culturii, pentru crearea unui climat de manifestare plenară a talentelor, de valorificare deplină a capacităților creatoare, în slujba poporului a nobililor sale pășinite. Toastând în numele oamenilor de știință, președintelui Academiei Republicii Socialiste Ro-

(Continuare în pag. 4-0)

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși, Doresc să vă multumesc tuturor pentru urări și felicitări pentru tot ceea ce ați rostit aici la adresa mea, a politicii partidului și statutului nostru socialist. Mi-e greu să cuprind, în cele ce voi spune, toate domeniile pe care le reprezintă dumneavoastră, cei care ați vorbit aici sau participat la această masă. Aș dori, încă o dată, să subliniez rolul important al învățământului și științei în întreaga activitate de față a societății noi a societății comuniste — care nu poate fi decât o societate bazată pe cele mai înalte criterii ale științei și culturii. De aceea, mulțumind încă o dată pentru decernarea titlului de Doctor Honoris Causa, doresc să promit că împreună cu dumneavoastră, conducerea partidului și statului nostru va căuta să asigure dezvoltarea ascendentă a învățământului și științei românești, astfel ca acestea să joace un rol tot mai important în întreaga activitate a societății noastre și, totodată, să aducă o contribuție mai însemnată la știința și cultura universală.

tatea noastră socialistă să-și întărească și mai puternic coeziunea, ca omul de mîine să fie un om stăpîn pe destinele sale, cu o înaltă cultură, cu o înaltă civilizație materială și spirituală. Iată ce doresc să obținem — și sint convins că vom obține — prin activitatea tuturor acestor sectoare de creație. (APLAUZE PUTERNICE). Umanismul pe care îl creăm noi este un umanism nou, bazat pe concepția materialist-dialectică, care pune mai presus de toate omul, colectivitatea, interesele generale ale întregii națiuni. Sint convins că toți creatorii de cultură vor face totul pentru ca, prin intermediul literaturii, al muzicii, al teatrului și cinematografului, al celorlalte arte să dea expresie acestui nou umanism. În felul acesta, vom putea spune că, într-adevăr, toți creatorii de frumos sint alături de clasa noastră muncitoare, că ei pășesc în rînd cu clasa conducătoare a societății, care este cea mai umanistă și cea mai civilizată din lume.

Iată, tovarăși, ceea ce am dori să subliniez cu acest prilej. Doresc să vă asigur că, în ce mă privește, voi face totul pentru a sprijini, a încuraja și a imprima această linie și aceste principii în toată activitatea noastră. Sint convins că în acest fel servesc cauzei construirii socialismului și comunismului în România, interesele poporului meu ale națiunii noastre socialiste, cauza păcii și colaborării internaționale. (APLAUZE INDELUNGATE). Doresc ca, la rîndul meu, mulțumind încă o dată pentru felicitările și urările ce mi le-ați adresat, să vă urez dumneavoastră, tuturor cadrelor didactice, oamenilor de știință, artă și cultură, succese tot mai mari în îndeplinirea aspirațiilor partidului și poporului nostru.

Multă sănătate și ferice! (APLAUZE INDELUNGATE). Doresc ca ultimul pahar să-l bem pentru poporul nostru, pentru poporul român — căruia să-i dorim viață fîră de moarte — pen-tru națiunea noastră socialistă care să-și urmeze să trăiască în milenii. (APLAUZE INDELUNGATE, PUTERNICE).

Dineul de la Casa Centrală a Armatei

Ministerul Apărării Naționale și Ministerul de Interne au oferit, sîmbătă seara, un dineu, la Casa Centrală a Armatei, în cinstea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, Comandantul suprem al forțelor armate, cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei de naștere și împlinirii a 40 de ani de activitate în mișcarea muncitorească și în rîndurile partidului.

La dineu au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdet, membri și membri supleanți ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii C.C. al P.C.R. La sosire, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de tovarășii general de armată Ion Ioniță, ministrul apărării naționale, și Ion Stănescu, ministrul de interne, cu soțiile.

Trompetii au intonat onorul la Comandant. În sunetul marșului de întâmpinare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu urcă scările monumentale, străjuite de ofițeri reprezentînd toate armele, care dau onorul Comandantului suprem. Ca un simbol al tradițiilor străbune ale luptei poporului român pentru libertate, pentru independență și apărarea patriei, alături de ofițerii armatei noastre populare sint oști în linia luptătorilor daci, ostentilor lui Ștefan cel Mare și Mihai Viteazul, militarii primei armate pămîntene românești, dorobanților de la Plevna și la Grivita, eroilor de la Mărășești și Oituz și din războiul antihitlerist.

În marea sală de mînmur, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu sînt întâmpinați cu puternice aplauze, cu urarea „Mulți ani trăiască!”. Sint de față adjuncți ai ministrului apărării naționale și

ai ministrului de interne, comandanții de armate, de arme și de mari unități, șefii ai direcțiilor centrale, generali și ofițeri superiori. La începutul dineului s-a intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România. Adresîndu-se Comandantului suprem, general de armată Ion Ioniță a spus: Permiteți-mi ca, la a 55-a aniversare a zilei de naștere și la împlinirea a 40 de ani de activitate neobosită în mișcarea muncitorească și în rîndurile partidului, să dau glas dragostei neajmurate și devotamentului fierbinte pe care le nutrește, față de Dumneavoastră, armata populară și să vă transmit din adîncul inimilor noastre, cele mai calde felicitări și urări de ferice și sănătate.

Unii în euget și simțiri cu întregul popor, militarii de toate gradele își exprimă bucuria și mîndria legitimă că în fruntea partidului și a țării

(Continuare în pag. 4-0)

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși, Doresc să multumesc ministrului apărării naționale, ministrului de interne, care, dînd glas simțimintelor armatei noastre și ale personalului din Ministerul de Interne, mi-au adresat felicitări și urări. Ei au exprimat sentimente de prețuire la adresa mea, a politicii partidului și statutului.

Nu am de gînd să vorbesc prea mult. Cu două zile în urmă m-am referit la unele probleme și nu este locul în acest moment să vorbesc despre activitatea și sarcinile acestor două ministere care au un rol deosebit de important în statul nostru socialist.

După cum știți, partidul și statul nostru acordă o înaltă prețuire forțelor armate, fac totul și vor face și în viitor eforturi pentru dotarea lor, pentru ridicarea nivelului pregătirii de luptă și politice al militaților. Este adevărat, întreaga politică a partidului și statului nostru este îndreptată spre o politică de colaborare, de prietenie cu toate statele lumii. Depunem eforturi susținute pentru dezarmarea generală și, în primul rînd, pentru dezarmarea nucleară. Salutăm pașii înregistrați pe calea desținderii, a lichidării conflictelor militare. Acționăm cu toată fermitatea pentru o politică de cooperare internațională, dar, totodată, sintem conștienți că nu trebuie să ne facem iluzii că toate lucrurile vor merge de la sine, că este necesar să acționăm în continuare pentru accentuarea desținderii în viața internațională, pentru securitatea europeană, pentru înțelegerea în Balcani, pentru o politică de pace și concurență între noapoe. Cît timp nu se va trece în mod hotărît la dezarmare, noi sintem obligați să facem totul pentru a întări capacitatea de apărare a națiunii noastre. Aceasta este o obligație patriotică, o obligație față de viitorul poporului nostru și, privind mai larg, față de cauza socialismului în general, și, pînă la urmă, față de cauza promovării unei noi politici în viața internațională.

Apreciem eforturile care se fac pentru ridicarea nivelului pregătirii de luptă și politice a forțelor armate și aș dori să adresez și cu acest prilej calde felicitări tuturor ostașilor armatei noastre și să le urez succese tot mai mari în îndeplinirea activității (VII APLAUZE). Desigur, trebuie să denunșăm în continuare eforturile — și vreau să vă asigur, în numele conducerii de partid și de stat, în numele meu personal, — că vom face totul pentru a ridica nivelul de dotare al armatei noastre populare.

Nu doresc să vorbesc mai mult, dar știți sigur că nu există moment, — as putea spune, că nu există zi în ca-

re conducerea noastră de partid să nu se preocupe, să nu se gîndească ce trebuie făcut pentru a avea garanția că vom putea apăra, dacă va fi nevoie, independența, suveranitatea, viața liberă a poporului nostru, cuceririle sale revoluționare. (APLAUZE PUTERNICE).

Apreciez, de asemenea, activitatea lucrătorilor din Ministerul de Interne. Așa cum am în legătură cu Forțele Armate nu am vorbit de fiecare armă, nu voi vorbi nici în ce privește Ministerul de Interne pe diferite sectoare de activitate; fiecare își are rolul, importanța și misiunea sa — și toate sint la fel de importante. Trebuie să spun că dăm o apreciere înaltă felului în care diferitele compartimente ale Ministerului de Interne își îndeplinesc misiunea. Facem totul pentru a crea condițiile cele mai bune și cele mai bune pentru ca fiecare compartiment să-și îndeplinească în cele mai bune condiții sarcinile pe care le are.

Desigur, organele Ministerului de Interne au un rol deosebit în apărarea proprietății socialiste, a vieții pașnice de zi cu zi a fiecărui cetățean. Așa cum am spus și în alte împrejurări, dorim ca lucrătorii din Ministerul de Interne să aibă permanent în față politica generală a partidului nostru, care urmărește ferice și bunăstarea omului, a întregului popor. Deci, în întreaga activitate ele trebuie să facă totul pentru a asigura viața pașnică a poporului pentru a garanta legalitatea socialistă și a face ca fiecare om, fiecare cetățean al patriei noastre să se simtă pe deplin în siguranță, să știe că nimeni și niciodată nu va putea fi nedreptățit, dacă își face datoria, dacă este un cetățean cinstit, demn, al patriei sale. (APLAUZE PUTERNICE).

Întreaga activitate a organelor Ministerului de Interne trebuie să fie îndreptată numai și numai împotriva acelor care încalcă legile țării care încearcă să dăuneze merului înainte al construcției socialiste, independenței patriei, fericii fiecărui om. Numai astfel vor putea spune că aceste organe își fac, într-adevăr, pe deplin datoria, că îndeplinesc în mod jubit prilejul partidului și guvernului nostru și spun că pe ansamblu, aceste organe acționează normal în această direcție. (APLAUZE).

Aș dori, deci, să urez lui creatorilor din toate compartimentele de activitate ale Ministerului de Interne succese tot mai mari în domeniile la care m-am referit mai înainte — și să-mi exprim convingerea că și în viitor aceste organe își vor face pe deplin datoria, îndeplinind neabătut politica partidului nos-

tru comunist. (APLAUZE PUTERNICE). În fine, aș dori să menționez, altfel pentru militarii forțelor noastre armate cît și pentru cel din Ministerul de Interne că întotdeauna trebuie să vegheze la apărarea intereselor poporului, că datoria noastră supremă este de a garanta independența și suveranitatea patriei. Trebuie să fim permanent în strînsă legătură cu poporul, pentru că numai și numai în strînsă legătură cu poporul, armata noastră, organele Ministerului de Interne, pot fi cu adevărat puternice. Ist pot îndeplini pe deplin misiunea lor. Vă urez, deci, noi succese în întreaga voastră activitate!

Doresc să urez tuturor ostașilor și lucrătorilor din Ministerul de Interne realizări tot mai mari în munca lor! Vă urez dumneavoastră, celor prezenți aici, tuturor celor care lucrează în armată și în Ministerul de Interne multă sănătate și multă ferice!

Rog pe soțiile ofițerilor prezente aici, și ale tuturor ofițerilor, să înțeleagă că atunci cînd m-am referit la armată le-am inclus și pe ele pentru că și ele sint, într-un fel, parte integrantă a armatei. Deci și soțiile ofițerilor și militaților noștri le adresez urări de sănătate și ferice.

În sănătatea voastră, a tuturor! (APLAUZE PUTERNICE, INDELUNGATE).



Desigur, în adînc „pregătirile” avansează tot „pe roate”. Astfel, nu s-ar expli-ca buna dispoziție a brigadierului Francisc Kovacs și a orlăcilor lui după ieșirea din șut.

OBIECTIVELE ANULUI 1973

- RITMICITATE
- PRODUCTIVITATE
- ECONOMII

PLANUL REALIZAT LA COTE MAXIMALE ÎN CONDIȚII DE EFICIENȚĂ RIDICATĂ!

Afirmări concludente în întrecerea colectivelor miniere

Cinci exploatarea miniere din Valea Jiului și anume Paroșeni, Petrila, Vulcan, Lonea și Uricani înscrisu în bilanșurile lor de producție dinaintea inchelului ultimei decade a lunii ianuarie îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la extracția cărbunelui. După situațiile întocmite ieri dimineață, clasamentul stabilii pe baza volumului de cărbune extras peste planul la zi este următorul: Paroșeni — 2878; Petrila 2643; Vulcan — 1521; Lonea — 34 și Uricani — 13 tone.

Mina Uricani — în cadență normală

Doă din cele trei sectoare de producție ale minei Uricani, beneficiind de o linie de front activă corespunzătoare sarcinilor de plan și ca urmare a contribuției deosebite aduse de brigăzile conduse de minerii Gheorghe Scorpie, Jenică Năstase, Pavel Madaras și

Patru sectoare cu plusuri de producție

De la mina Vulcan am obținut ieri dimineață vestea îmbucurătoare că plusul de cărbune pe exploatare se ridică la 1.521 de tone substanță utilă. Patru sectoare, respectiv, IV cu 1.560, III cu 1.044, V cu 800 și II cu 412 tone de cărbune au cea mai apreciazabilă contribuție la volumul de producție realizat pe mină în plus de sarcinile de plan. Relevăm în mod expres

sporurile de producție extrase în primele 26 de zile din ianuarie de brigăzile conduse de Ștefan Gant și Ioan Bud, de la sectorul V, respectiv — 210 și 300 tone de cărbune.

EXIGENȚELE ANULUI III AL CINCINALULUI CER: ANCORAREA FERMĂ ÎN PROBLEMELE-CHEIE ALE EXTRAȚIEI

La E. M. Petrila — mină cu tradiție în întreaga țară — activitatea economică ale Văii Jiului, s-au obținut în 1972 o serie de rezultate meritorii la care și-a adus contribuția întregul colectiv în frunte cu comunistii: față de anul precedent, prețul de cost al producției de cărbune a fost redus cu peste 10 lei pe tonă, lemnul de mină s-a realizat o reducere a consumului specific de 0,7 mc raportîndu-se la mja de tone extrase; gradul de refolosire a armaturilor metalice a crescut de la 60 la 71 la sută; la atelierul mecanic al minei planul de confecții a fost cu 22,7 la sută; economiile dobîndite prin aplicarea în procesul de producție a 15 inovații însumează mai bine de 3 milioane lei. O remarcă aparte se cuvine făcută la adresa sectorului IV

care — extrăgînd peste sarcinile avute, o cantitate suplimentară de 6.360 tone de cărbune — a raportat, cu mîndrie pe deplin îndeplinită, o noroare obligatiilor anuale la data de 17 decembrie 1972. Dar, cu toate succesele re-

productivității muncii, indicatori îndepliniți doar în proporție de 94,5 la sută. Un procent de realizare scăzut, de numai 70,7 la sută, s-a consemnat la lucrările de pregătire a liniei de front viitoare. Nu s-a acordat atenția cuvenită calității cărbunelui, produsul livrat preparatului înglobînd o cantitate de cenușă și un conținut de umiditate peste normele admise. Alți darea de seamă prezentată cît și dezbaterile care au avut loc în cadrul adunării generale a reprezentanților salariaților minei Petrila au abordat deschis și direct, cu spirit critic și autocritic, în special ceea ce trebuie întreprins de acum încolo pentru

Adunarea generală a oamenilor muncii de la E. M. Petrila

putrate, mai ales în ultima parte a anului activitatea colectivului de muncă al E. M. Petrila nu s-a ridicat la nivelul cerințelor, al exigențelor actuale. Elementul de bază care a afectat negativ îndeplinirea integrală a planului de cărbune l-a constituit neraalizarea sarcinilor de sporire a

- Imbunătățirea calității cărbunelui extras cu 0,1 puncte;
- creșterea indicelui de folosire a fondului de timp cu 2 la sută;
- reducerea consumurilor specifice la: lemn de mină cu 0,2 mc/1.000 tone, cherestea rășinoasă cu 0,1 mc/1.000 tone și energie electrică 0,1 kWh/tonă;
- reducerea cheltuielilor de producție cu 100 mii lei;
- obținerea unui beneficiu suplimentar de 160 mii lei;
- realizarea peste sarcinile planificate a 20 ml lucrări miniere executate în regie proprie.

Se va milita neabătut pentru permanențarea electivelor și limitarea fluctuațiilor, pentru recrutarea, pregătirea și calificarea cadrelor de muncitori, maistri și ingineri, capabili să stăpînească procesul tehnologic, utilajele și agregatele perfecționate, pentru mai buna organizare a muncii și întărirea disciplinei în producție, răspunzînd astfel prin fapte gloriose permanente pe care partidul și statul o poartă minerilor.

RĂSPUNSUL colectivului de salariați al minei Petrila la chemarea la întrecere lansată de către Exploatarea minieră Deva

Mobilizati de obiectivele mărețe elaborate de Congresul al X-lea și de Conferința Națională a P.C.R. de sarcinile trasate de către conducerea superioară a partidului și statutului, personal de către secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vizitei de lucru făcută în Valea Jiului, la mina respectivă, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la E. M. Petrila, întruunții în recenta adunare generală, se angajează să valorifice mai bine toate resursele materiale și umane pe care le dețin, pentru realizarea în cel de-a-al treilea an al cincinalului.

- Analizînd posibilitățile existente în cadrul sectoarelor și al locurilor de muncă, adunarea reprezentanților oamenilor muncii, din glas voinței întregului colectiv, răspunde la chemarea lansată de Exploatarea minieră Deva, angînjîndu-se să realizeze peste sarcinile de plan:
- extragerea suplimentară a 3.500 tone de cărbune;
- realizarea întregului volum de investiții — cu obținerea unei economii de 700 mii lei — și a lucrărilor de pregătire în scopul asigurării liniei de front, devansarea punerii în funcțiune a unor obiective de investiții cu: 30 zile la sutorul central de aeraj și rambleu, 90 zile la transversala vestică, blocul I, orizontul XIV B, 30 zile la transversala și sutorul de aeraj, blocul I, orizontul XIV A, 30 zile la transversala vestică, blocul O, orizontul XIV;
- depășirea planului producției globale cu 500 mii lei și a producției marfă cu 300 mii lei;
- creșterea productivității muncii pe total activitate productivă cu 1 tonă muncitor și an:
- extragerea a 45 mii tone de cărbune prin introducerea complexelor mecanizate de susținere la stratul 3;
- sporirea vitezelor medii de avansare la lucrările de pregătire și deschideri cu 1 ml/lună la galerii și 0,5 ml/lună

Traian MULLER (Continuare în pag. 0 3-0)

Exigențele anului III al cincinalului cer: ANCORAREA FERMA ÎN PROBLEMELE CHEIE ALE EXTRAȚIEI

(Urmare din pag. 1)

ca neajunsurile care mai persistă în activitatea voluntarilor să fie cili mai grabnic înlăturare. În stilul și în metodele de muncă ale comitetului oamenilor muncii, ale conducătorilor acestor unități de bază și auxiliare mai persistă o serie de lipsuri. Indeserbi în ceea ce privește organizarea și conducerea procesului tehnologic și este meritul datilor de sumă, al participării celor care și-au exprimat deschis opiniile și au reușit să reținere convingător consecințele nefavorabile unor măsuri și decizii luate, ale neamurării cu toate exigențele cuvenite a modului cum factorii de muncă de răspundere și-au dus la îndeplinire principalele îndatoriri.

Ne vom opri asupra problemelor ridicate cu insistență în adunare: aportul părții electromecanice la deslășurarea procesului de extracție, aprovizionarea cu lemn și piese de schimb. Serviciul electromecanic a dovedit o preocupare insuficientă pentru revizia și repararea utilajelor, nerespectându-se grădilele... (ing. Marin Răduț, șeful sectorului IV). Mecanicii nu s-au străduit îndeajuns să reducă timpul morții, să facă transporturile să meargă bine... Lemnul adus în depozit transpiră din pădure, propun să se facă dintr-o bucată eroiană pentru cei care ni-l aduc așa. Iar... (Ioachim Bodenloz, maestrul miner principal). Se lucrează cu lăcătuși și electricieni cu nivel scăzut al pregătirii profesionale... Avem neajururi cu transportoarele TR-2 în ceea ce privește pinioanele, lanțurile. Ar fi indicat ca specialiștii de la U.M.P. care-lasă la doi pași de noi, să vină în mină să le vadă cum funcționează... (Gheorghe Domnisoru, maestrul principal, mecanic șef la sectorul VI). Proasla funcționare a utilajului electromecanic ne împiedică foarte mult în realizarea ritmică a sarcinilor de plan" (Gheorghe Cenușu, maestrul miner principal). „Lipsa pieselor de schimb e un obstacol greu de trecut..." (Mircea Moldovan, maestrul șef

șef al transportului. „Sint lacune serioase în aprovizionarea cu piese de schimb. Calitatea lor — slabă! Centrala și deterrmine confecționarea pieselor de schimb corespunzătoare cerințelor" Ioan Peniu, șef echipaj (de astăzi). „Baza de aprovizionare și Transport nu ne asigură mijloacele auto pentru aducerea materialelor necesare și în cantitățile solicitate de la depozitul „Varnița" (ing. Cornel Boca, director adjuncți). „Ne trebuie lemn uscat la abia!" (Eugen Voicu, șef de secție). „Cei care se ocupă nemijlocit cu aprovizionarea cu controlul calității pieselor din centrala noastră să nu se supere (N.R. și dacă se supără se?) dar să-și facă așa cum se cuvine datorită Altelor lor..." (Costașca Luca, șef echipaj întreprinderii). „In depozitul minel, știu eu, există și lemn uscat. De ce nu se dirijează ca lumea către tronțurile de lucru?" (Ilie Bărbulescu, ajutor de miner). „Grădile de revizii și reparatii intr-adevar, nu a putut fi respectat, din cauza lucrului aproape continuu la fronturi, am avut pauze prea scurte pentru efectuarea acestora, calitatea mai ales n-a fost cea dorită... În anul trecut ni s-au livrat piese de schimb doar în proporție de 40 la sută... Am întreba F.S.H.-ul, ce gânduri are în acest sens? Am atenționat conducerea centralei, ni s-a promis că se va interveni, că se va rezolva, dar până acum — nimic... Pentru slaba pregătire profesională a electricienilor electromecanici ne facem vinovați în primul rând noi... Dar pentru celelalte, să răspundă cine-i vinovat" (Aurel Mares, inginer șef adjuncți electromecanic).

Concluziile aproape că se conturează de la sine... Organizarea mai bună și de calitate sporită a reviziilor și reparatiilor utilajelor din subteran, asigurarea întreținerii și folosirii corespunzătoare a acestora, preocuparea mai responsabilă pentru ridicarea calificării personalului electromecanic care „să stea în centrul atenției", cum au subliniat cu îndreptățire șeful de brigadă Constantin Stan și

PASIUNE

Rindurile de față se pot alege a unei minți în primul rând, a unei conștiințe, a unei pasiuni.

Am văzut într-o dimineață de odihnă, când zorile nu de multe ori se desprinseseră, un tânăr cercetător cărâmbit unei viitoare construcții. Era mândru și degetele-i juceau pe culoarea vitrozului perete. Așa și intinseșe mereu de câțiva ani pe străzile lupenului. Printre oameni, prin minu-

toria. De la înființarea clubului „AMAFILM" din Lupeni, acum șase ani și până astăzi, tânărul cinefil a străbătut labirinturile întortocheate ale artei. De doi ani este președintele clubului.

— Prima mare satisfacție a mea a fost premiul II la Festivalul național al filmului de amatori, când cu pelicula „Sens unic" am intrat în bune aprecieri. A fost

Steagul roșu Concursul corespondenților voluntari

atele împrejurimi ale orașului, în subteran și în fabrici, privind lumea, încercând să surprindă semnificațiile.

De peste 6 ani, Simoniș Oscar cutreieră în orele libere Valea Jiului cu aparatul de filmat în mână. Dimineața e întotdeauna prezent la locul său de muncă, în Fabrica de sticlă hidroalcalică din Vulcan. După-amiezele e prezent la filmare, în laboratorul său la masa de montaj a cinematului „AMAFILM". E satisfăcut „Verbul „a nunci" are dimensiuni pentru Simoniș Oscar. Imaginați-vă 4600 metri de peliculă trecute prin mîinile lui; 8700 ore de lucru efectiv cu imaginea, adică 37 zile, toate în slujba artei de ama-



În secția de pasteurizare a Fabricii de produse lactate Petroșani — Livezeni, am surprins pe muncitoarea Gabriela Alolu reglînd debitul laptelui la pasteurizator.

NOTĂ HALAL!

Știi care ar putea să fie... culmea insolentei la adresa celor ce se ocupă de întreținerea curățeniei orașului Petrița? Nimic mai simplu de aflat, dacă ai dat cumva o raită prin cartierul 8 Martie. Care-i, deci, culmea? Ca locatarii blocului nr. 45 să reclame I.G.C.-ului faptul că salariatul serviciului de salubritate al sectorului din Petrița nu... ridică la timp gunoierul menajer, împărtășit într-o uniformitate care pur și simplu exasperază, în preajma a trei dintre cele patru laturi ale blocului lor... Asta ar fi culmea! Blocul despre care discutăm e situat chiar la poalele dealului. Într-o latură are, drept vecin, clădirea noii case a orașului. În altele două — garduri ale sătenilor și casele acestora, proprietate personală. Latura principală a blocului — cea în care sînt prevăzute intrările — nu... admite lipsa de curățenie în preajmă. Dacă nu-ți rotești cumva privirile și nu ai curiozitatea de a vedea dacă în spatele acestui bloc mai este loc și pentru un altul, pleci bineînțeles cu părerea că și în acest bloc locuiesc buni gospodari. Și poate că intr-adevăr locuiesc. Dar acest lucru nu se vede. Deloc. Ce se vede în schimb? O „colecție" de gunoale de nedescris. Fel de fel de resturi menajere aruncate pe ferestre chiar lângă pereții blocului, emanînd mirosuri grele, împiedicînd totalmente trecerea, grînd — cu o dicție perfectă — cuvinte amare la adresa unei evidente lipse a simțului gospodăresc. Parecă te-ai afla în incinta unei rampe de colectare a gunoalelor! Vă mărturisim sincer, așa ceva nu am mai văzut în vecinătatea nici unui bloc de locuit — locuit! — din Valea Jiului. Se vede chiar, de la o poștă, vorba ceea — și cîinii ogrăzilor din jur au simțit de mult timp acest lucru, din moment ce și la ore matinale scormonesc „nou-tățile", conșinși fiind că nu vor esua în tentaivele lor zilnice de „completare a

Adrian CONDOR

Dezbateri pe tema revoluției științifico-tehnice

La Centrala de informare și documentare al Comitetului municipal de partid a fost organizată în după-amiaza zilei de 24 ianuarie o dezbateri cu tema „Revoluția științifico-tehnică și implicațiile ei asupra dezvoltării sociale contemporane". Au participat profesori care predau științele sociale în liceu, școli generale și profesionale din municipiul Petroșani, iar ca in-

tervenți și referenți tovarășii prof. Ionel Codreanu din partea cabinetului județean de partid, ing. Ioan Zahar, directorul cabinetului județean pentru organizarea științifică a producției și a muncii, conf. univ. Nicolae Todărică, de la Institutul de mine Petroșani. Participanții au dezbătut unele implicații, teoretice și practice, ale revoluției științifico-tehnice în industrie, viața socială și în viața intimă, insistîndu-se pe funcționalitatea cabinetelor de științe sociale din școli în procesul instructiv-educativ, cu exemplificări din specificul social-economic al Văii Jiului.

La susținerea temelor dezbătute au colaborat: lector univ. Gh. Mitrea, șeful catedrei de educație fizică a I.P.P.C.D. București și lector univ. P. Dragomir de la I.E.F.S. București.

Constătuire metodică

La Petroșani, sub auspiciile C.N.E.F.S., a avut loc o constătuire metodică a profesorilor de educație fizică și sport, în cadrul căreia au fost dezbătute ați concluziile asupra desfășurării activității în cursul trimestrului I al anului școlar 1972-1973, precum și tendințele și orientările actuale ale dezvoltării miscării de educație fizică și sport în școli.



Ora de sollegii la Școala de muzică și arte plastice din Petroșani. Foto: Ion ICIU

Calendar

DUMINICĂ 28 IANUARIE

Soarele răsare la ora 7,39 și apune la ora 17,19. Zile trecute din an — 28. Zile rămase — 337.

LUNI 29 IANUARIE

Soarele răsare la ora 7,39 și apune la ora 17,20. Zile trecute din an — 29. Zile rămase — 336.

EVENTIMENTE

DUMINICĂ 28 IANUARIE

- 1898 — A murit Alexandru Flechtenmacher, compozitor, violonist și dirijor român (75 de ani) (n. 1823);
- 1943 — Apare ziarul patriotic ilegal „România liberă" (30 de ani);
- 1918 — Consiliul Comisariilor Poporului al U.R.S.S. a adoptat decretul cu privire la înființarea Armatei Roșii;

LUNI 29 IANUARIE

- 1818 — A murit Constantin I. Istrati, chimist și medic (55 de ani), (n. 1850);
- 1880 — S-a născut scriitorul A.P. Cehov (m. 1904);

MEMENTO

Sp

MEMENTO

dimineții: 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sumarul presei; 8,08 Ilustrate muzicale; 10,00 Radiomagazinul femeilor; 10,30 Succese ale discului; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Înființare cu melodia populară și interpretul preferat; 11,35 Orchestra Norrie Paramor; 12,00 De toate pentru toți; 13,00 Radiojurnal; 13,15 În jurul lumii cu muzica ușoară; 14,00 Unda veselă; 14,30 Estrada duminicală; 15,00 Buletin de știri; 17,30 Azi, în România; 19,00 Radiojurnal; 19,15 Selecțiuni din opera „Merrie Engeland" de Edward German; 19,45 Recital de chitară — Siegfried Behrend; 20,00 Zece melodii preferate; 20,35 Noi înregistrări de muzică populară cu Irina Loghin; 20,45 Consemnări; 20,50 Formatele Phoenix și Trubaduri; 21,10 Dans, dans, dans; 22,00 Radiojurnal; 22,10 Panoramic sportiv; 22,30 Pagini din opera „Tosca" de Puccini; 22,30 Moment poetic; 23,00 Muzică de dans; 24,00 Buletin de știri; 0,03—6,00 Estrada nocturnă.

- 21,50 Gala U.N.I.C.E.F.;
- 22,30 Telegazetă;
- 22,40 Duminică sportivă.

LUNI 29 IANUARIE

- 17,30 Curs de limba franceză — Ecetia a 39-a;
- 18,00 Telex;
- 18,05 La ordinele zilei — Azi, în județul Dolj;
- 18,20 Căminul;
- 19,00 Scena;
- 19,20 1001 de seri;
- 19,30 Telegazetă;
- 20,00 Mai aveți o întrebare?;
- 20,35 Roman folieton — „Des-tăinuire" — episodul III — „Revolta";
- 21,20 Revista literară TV;
- 22,00 24 de ore;
- 22,20 Teleglob;
- 22,40 Handbal masculin — Steaua — Universitatea București (repriza II-a).

VREMEA

Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri:

- Maximale: Petroșani +1 grad; Paring — 1 grad.
- Minimale: Petroșani — 13 grade; Paring — 10 grade.

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vremea se menține în general rece cu cer mai mult senin. Vântul va sufla slab din sectorul sudic.

Formația de muzică reche a Radioteleviziunii române a prezentat publicului meloman din Petroșani una din capodoperele muzicii universale. Arta lui J. S. Bach, ademeni care polifonic a înecător în care genului compozitor și perdoză demonstră dintr-o bună dată și cu melodia tratată „ARTA FUGII", este „odisfeu" — în cele 14 fugi și 1 cancană cuprinde aproape toate tipurile de fugă simplă, dublă, triplă, în mișcare cantrarie, în oglindă, augmentare, diminuare etc. Lucrabilul și inepuizabilul compozitor — J. S. Bach,

Demonstrație de virtuozitate

chiar dacă n-a reușit să termine această lucrare de mari proporții (fuga a XIV-a triplă e nereterminată din cauza orbirii sale) a declarat gherulul său, în final, „coralul" cu care încheie strălucit, stăruie și ne practici de acole, care sa etzelat în muzica europeană.

Sub bagheta dirijorului Ludovic Bacș, directorul artistic al orchestrei de studio a Radioteleviziunii, formația de muzică reche a subjugat publicul cu arta sa. Imbinarea fericiată de puritate și frumusețe a sunetului, exactitatea și cu plelea frazării, variatelor mijloacelor de expresie prin reactivarea unor vechi instrumente (flaut, dulcea, viola da gamba) au fost puse în slujba artei muzicale polifonice.

Universul sonor al lui Bach față de care Ludovic Bacș nutrește o afinitate specială, a fost reprezentat de această omogenă formație de cameră în stilul autentic al epocii respective datorită mai ales contribuției personale a dirijorului.

Concentrată asupra stilului epocii lui Bach, formația de muzică reche a Radioteleviziunii, împreună cu dirijorul ei, ne-a oferit un prilej de incitare, care va rămîne multă vreme în memoria celor prezenti, edificatoare fiind depozitul virtuozitatei, și expresivitatea fiecărui instrumentist, condus cu măiestrie de Ludovic Bacș — un talent remarcabil al tinerei noastre generații de dirijori.

V. M.

SECȚIA DE DRUMURI ȘI PODURI DEVA

angajează urgent

pentru lucrările din cadrul lotului de drumuri Livezeni-Petroșani

- TEHNICIAN CONSTRUCTOR
- TEHNICIAN MECANIC
- TRACTORIST
- CONDUCĂTOR AUTO

Angajații nefamiliați li se asigură condiții de cazare. Angajările se fac conform Legii nr. 12/1971. Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968.

MICA PUBLICITATE

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Diță Elisabeta, eliberată de U.U.M.P. O declar nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Zorlescu Vasile, eliberată de E.M. Aninoasa. O declar nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Băltoiu Ilie, eliberată de E.M. Aninoasa. O declar nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Căpet Ioan, eliberată de U.U.M. Petroșani. O declar nulă.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Căpet Traian, eliberată de E.M. Petrița. O declar nulă.

MINERI! RESPECTATI NORMELE DE TEHNICA SECURITATII IN SUBTERAN

UMPLE GOLURILE DIN TAVAN!

